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KOMUKO PEUIEHA UMA JEAHAYIHA X' = X7
3opaH Kapenbypr, beorpan

Bepyjemo na 6W CKOPO CBakKW YYEHWK CTapWjvx paspena
OCHOBHE LWKONE HA MWTakbe MNOCTAB/LEHD Y HACNOBY
OAroBOpPWo LABa", OAHOCHO Aa CY Ta pewetba Gpojesn O u 1.

BeFinua ,ceamaka” u ,0cmaka” 61 ymena v ga nokaxe na
Cy TO W jenWHa pewer:a, Tako WTo NPUMeTW fa je pata
jEAHAYMHE EKBWBANEHTHA jefHauwMHKM x(x — 1) = 0 w
WCKOPWCTI YMHEHWULY Aa je npon3sopg aea Opoja jeaHax Hynu
Camo aKO j€ jefaH o HWX jeaHaK Hynu.

MNocrasumo, meBytm, npoBnem mMano  apyraduje.
Oppeaumo Hajnpe ove undpe a koje umMajy ocobuHy pa ce
6poj o’ 3aepwaea Takohe ymppom a. Jlako je BupeTu ga cy 1o,
oclm 0w 1, jow undpe 5 1 6. Caga ncnutajmo ga nu nocToje

Aeoumbpenn Gpojesu ba, Takem na ce bpoj EJ 3aBplaea

@ ba. To bucmo mornu ga ypaaumo npobarem”, anu
mmajyfim vy Bugy famba pasmatparba, NOKYWAajmo ga go
ofrosopa pohemo apyraumje.

JacHo je na mopa But a = 5 unun a = 6 (cny4vaj a = 0 61 kao ogroeop Aao 00, a ciydaj a=1 6w
pao 01, wro He cmaTpamo asoumdpeHnm Bpojeeuma). Ako je a = 5, Tpaxenn 6poj fie umati

obnuk D5=10b+5, na 6poj (10b + 51 Tpeba pa wma peoundpenw 3aepwetak DS, Jpyrum
pednma, notpedHo je na paznuka (10b + 5)° = (10b + 5) Hyae nemmea ca 100. Ho, Kako je, npema
npaeuny o KBaapaTy BuHoma,

(10b +5)% = (10b + 5) = 1006* + 1006 + 25 = {10b + 5) = 1006* + 90k + 20 = 1006° + 10{9b + 2),
T0 je oumrneaHo notpebHo (W aososHo) Aa Bpoj 9b + 2 byne nersue ca 10. JefHOCTaBHa Npoeepa
NOKa3yje fa je To MCNYHEeHo camo 3a b =2, na je jeguun Bpoj Tpamenar obnuka 25.

CnuyHUM nocTynkom ce y cnyudajy bpoja ca nocnegrsom Ludpom 6 nobuja aa mopa butw

(10b + 6)1=(10b+ 6) = 1006* + 1206 + 36 = (10b + 6)
=100 + 1106 + 30
= 1006 + 100b +10(b + 3)

fersueo ca 100, 7). b + 3 perowieo ca 10. Jegwna moryfiHocT je capa b = 7, na je Tpawenw bpoj 76.
Moxemo nu ga HacTaemmo oBakea pasmartparea? OunrnenHo, cnenelie nuTare jecte Aa nu

noctoje TpoundpeHn bpojern cba Takeu na ce cbaz 3aBplUaRa Ca cba. MNpema npetxogxo

M3BEJEHOM, jaCHO je na nonaze v obaup camo Bpojeen obnuka €25 vnu ¢76. ¥ NPEOM Cnydajy
mMopa BuTi

{100¢ + 25)* = {100c + 25) = 10000¢* + 5000¢ + 625 - (100c + 25)
= 10000¢2 + 4900¢ + 600
= 10000¢ + 4000¢ + 100(9¢ + 6),

fersweo ca 1000, oaHocHo 9¢ + 6 aersueo ca 10. Mpoeepa nokasyje na je jeanHa MoryhHoCT ¢ =
6, na ce nobuwja jequHCTEEHO peweke 625,
¥ ppyrom cnyyajy, aHanoraH paqyH nokasyje ga
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{100c + 76)2 = {100c + 76) = 100002 + 15200¢c + 5776 - (100¢ + 76)
= 10000c% + 15100¢ + 5700
= 10000c* + 15000¢ + 5000 + 100{c + 7,

Tpeba na Gyne pemweo ca 1000, Tj. Tpeba aa c + 7 Gyne gemueo ca 10. JacHo je na mopa Hum ¢ =
3 uTpaxenw bpoj je 376.

Capa je BEPOBATHO jJaCHO KAaKO Ce OBaKAB NOCTYNaK mMoxe npoayxuTi. Npenywramo yutao-

LUMMA 03, NAXBUBUM PauyHOM, NOKAKWM A2 <y jenuHu veteopouudpenn Bpojeen deba koju
VMajy ocoBUHY Oa UM Ce KBafpaTh 3aBplasajy NcTom ToM kombuHaumjom uwdapa, bpojeen
0625 wn 9376

(yenosHo Riemo Bpoj 0625 38aTi yeTBopoUMgpEHI, € 0B3MPOM Ha OHO WTO cneau).
lamk payyH nocTaje cBe rMOMasHWjK, anu BepoBafieTe Ham fa ce Ha OBaj HavywH gobwjajy
cneneha aea HuM3a bpojesa:

5,125,625, 0625, 90625, B90625, 2890625, ..
W

6, 76, 376, 9376, 09376, 109376, 7109376, ...
KOjW CBI MMajy 0coBWHY Na MM Ce KBaapaTH 3aeplaeajy ucrom kombuHaumjom wadapa (M To oy
jeamnHln Takew Bpojesn, ako ce m3yamy 0 u 1). Nputom ce oba oBa HW3a MOMY HEOrPaHUYEHO
NPoAYMKNTI.

A capa zaMWcNMmMO ga cwmo dopmmpanu Bpojeee” ca BeckoHayHo MHOMO UWdapa, Tako ga
CMO HACTaBMNKM HEOTPaHWYEHO A3 JONWUCYjeMO C NEBe CTPaHE CBE HOBE W HOBE Undpe aobujeHe
Ha NPETXOAHO ONUCAHK HAYMH.

..2890625 v ..7109376.
Nokywajmo pa oapeaumo keagpate oeux ,bpojesa”. C ob3aupom pa ce onepauwje cafmparsa n
MHOXEHA (N3, nakne, U KBagpuparba) npupoaHux Gpojeea weofe ca undpama NOCMaTPaHM
+3fBCHA Ha NeBo”, TO MOMEMO pepom Aa oapelyjemo cee uwdpe TMx kBagpata. Kao pesynrar
Femo pnobujaTk McTK HW3 uwdapa (NOCMATPaH 3necHa Ha neeo). Jpyrum peuynma, KBagpatu
HaBefeHux bpojeea” ca HeckoHavyHo mHoro uudapa Guhie oHU camu,

Jakne, nobunn cMo jow fIEa , pellera” jeiHaunHe x° = !

33 OHe yueHMKe KOjU 3Hajy A3 NOCTOjM W 3anucuBarse NpupoaHux Bpojesa y ocHoBama
pazniantim of 10, noMeHWMO Ha Kpajy Aa €8 CM4YHA pa3maTparea MOry CNpOBECTM 33 TAKEE
oCHOBe. 3a Heke 0 HMX Mory ce Takohe Hafiv oakea BeckoHauHoumdpeHa ,pewerba” pate
jenHaumne. Anw, To 1 Beh morna B1TK TeMa HeKOr QpYror YNaHKa.

3agauwn
1. Mokaww pa ce npovseon Aea bpoja koja ce 3aepwaeajy ca 625 Takohe 3aepwaea ca 625.
Cnwudo 3a 376,

2. MNokamw pa cnepehv 6pojeen Koju MMajy ABOLUMGPEHK 3anKC ¥ cucTemy ¢ ocHoeom 6: (13)sm
{44)s, umajy ocobuHy fa um ce KBagpaTW 3aBpLLaRajy WcTom aeoundpeHom KomBUHaLWjoM
uudapa.

CrartujaTta nps nar e o6jaBeHa BO crimcaHmeTo MaremaTnuKu
nucTt Ha AM Ha Cpb6uja



